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平成２２年第１回由利本荘市議会臨時会（２月）会議録

平成２２年２月２日（火曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２２年２月２日（火曜日）午前１０時開会

第 １．会議録署名議員の指名

第 ２．会期決定

第 ３．提出議案の説明

報告第１号 １件

議案第１号から議案第２号まで ２件

第 ４．議案第 １号 由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の委員の選任について

第 ５．提出議案に対する質疑

第 ６．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり）

第 ７．委員長審査報告

第 ８．報告第 １号 平成２１年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第４号）専決処

分報告

第 ９．議案第 ２号 平成２１年度由利本荘市一般会計補正予算（第１５号）

本日の会議に付した事件

議事日程第１号のとおり

出席議員（２８人）

１番 伊 藤 岩 夫 ２番 渡 部 聖 一 ３番 佐々木 隆 一

６番 作佐部 直 ７番 湊 貴 信 ８番 高 橋 信 雄

９番 若 林 徹 １０番 髙 橋 和 子 １１番 堀 友 子

１２番 佐 藤 勇 １３番 今 野 晃 治 １４番 今 野 英 元

１５番 堀 川 喜久雄 １６番 渡 部 専 一 １７番 長 沼 久 利

１８番 伊 藤 順 男 １９番 佐 藤 賢 一 ２０番 鈴 木 和 夫

２１番 井 島 市太郎 ２２番 齋 藤 作 圓 ２３番 佐々木 勝 二

２４番 本 間 明 ２５番 佐々木 慶 治 ２６番 土 田 与七郎

２７番 佐 藤 竹 夫 ２８番 村 上 亨 ２９番 三 浦 秀 雄

３０番 渡 部 功

欠席議員（２人）

４番 佐 藤 譲 司 ５番 大 関 嘉 一

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 長谷部 誠 副 市 長 村 上 健 司

教 育 長 佐々田 亨 三 企 業 管 理 者 藤 原 秀 一
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理 事 猿 田 正 好 総 務 部 長 中 嶋 豪

企 画 調 整 部 長 小 松 慶 悦 市 民 環 境 部 長 植 村 清 一

福 祉 保 健 部 長 齋 藤 隆 一 農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗

商 工 観 光 部 長 阿 部 一 夫 建 設 部 長 熊 谷 幸 美

消 防 長 中 村 晴 二 矢島総合支所長 細 谷 正 幸

岩城総合支所長 鈴 木 幸 治 大内総合支所長 斉 藤 光 一

東由利総合支所長 伊 藤 俊 彦 西目総合支所長 小 川 弘

鳥海総合支所長 鈴 木 一

議会事務局職員出席者

局 長 村 上 典 夫 次 長 三 浦 清 久

書 記 遠 藤 正 人 書 記 阿 部 徹

書 記 石郷岡 孝 書 記 鈴 木 司

午前 ９時５９分 開 会

○議長（渡部功君） ただいまより、平成22年１月25日告示招集されました、平成22年第

１回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。

４番佐藤譲司君、５番大関嘉一君より欠席の届け出があります。

出席議員は28名であります。出席議員は定足数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明の

ため、市長の出席を求めております。

また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。

さて、今臨時会に、ただいままで提出されました案件は、報告第１号平成21年度由利

本荘市一般会計補正予算（専決第４号）専決処分報告、議案第１号由利本荘市固定資産

評価審査委員会の補欠の委員の選任について及び議案第２号平成21年度由利本荘市一般

会計補正予算（第15号）の計３件であります。

○議長（渡部功君） これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号をもっ

て進めます。

○議長（渡部功君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、会議録署名議員に、６番作佐部直君、７番湊貴信君を

指名いたします。

○議長（渡部功君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めま

したが、これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。
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○議長（渡部功君） 日程第３、提出議案の説明を行います。

この際、報告第１号、議案第１号及び議案第２号の３件を一括上程し、市長の説明を

求めます。長谷部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】

○市長（長谷部誠君） おはようございます。それでは、提出議案の説明を申し上げます。

このたびの第１回市議会臨時会に提出しました案件は、専決処分報告１件、人事案件

１件、補正予算１件の計３件であります。

初めに、報告第１号平成21年度一般会計補正予算（専決第４号）専決処分報告であり

ます。

このたびの専決処分は、昨年11月18日に発生した由利総合支所の市有バス自損事故に

係る修繕料419万円を追加したものであります。

この財源として、繰越金等を充てたもので、補正後の歳入歳出予算総額を504億6,447

万6,000円としたものであります。

次に、議案第１号由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の委員の選任についてで

ありますが、これは固定資産評価審査委員会の委員が欠けたことに伴い、地方税法の規

定により、補欠の委員を選任したので、議会の同意を得ようとするものであります。

次に、議案第２号平成21年度一般会計補正予算（第15号）についてであります。

このたびの補正予算につきましては、国の平成21年度第２次補正予算により、あすの

安心と成長のための緊急経済対策として、地方公共団体のインフラ整備などを支援する

地域活性化・きめ細かな臨時交付金が創設されたことにより、これに対応する経費につ

いて補正をお願いするものであります。

また、現下厳しい雇用・経済情勢を踏まえ、雇用対策に係る経費については、債務負

担行為の設定をお願いするものであります。

なお、詳細な事業内容等につきましては、お手元に配付いたしました個別事業一覧表

をご参考願います。

これらの財源といたしまして国庫支出金を充てるほか、繰越金及び普通交付税で調整

し、歳入歳出それぞれ７億1,806万9,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額を511

億8,254万5,000円にしようとするものであります。

以上が第１回市議会臨時会に提出いたしました議案の概要でありますので、よろしく

ご審議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

以上でございます。

○議長（渡部功君） これにて提出議案の説明を終わります。

この際、お諮りいたします。議案第１号由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の

委員の選任については、会議規則第37条第３項の規定により、委員会付託を省略したい

と思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第１号については、委員会付託

を省略することに決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。議案第１号については、質疑、討論を省略したいと思いま
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す。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第１号については、質疑、討論

を省略することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第４、議案第１号由利本荘市固定資産評価審査委員会の補欠の

委員の選任についてを議題といたします。

本案は、直ちに採決いたします。本案については、原案に同意することに決定したい

と思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって豊島幸司氏を固定資産評価審査委員

会の補欠の委員に選任する本案に同意することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第５、これより提出議案に対する質疑に入ります。

提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。

この際、暫時休憩いたします。

午前１０時０８分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時０９分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

これより報告第１号及び議案第２号の２件を一括議題とし、質疑を行います。

ただいままでのところ発言の通告はありません。

質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。

○議長（渡部功君） 日程第６、提出議案の委員会付託を行います。

お手元に配付いたしております付託表のとおり、各委員会に付託いたします。

この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。

午前１０時１０分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 １時０１分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、報告第１号及び議案第２号の２件を一括上程し、日程第７により各委員会の

審査の経過と結果について各委員長より報告を求めます。

なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。

初に、総務常任委員長の報告を求めます。28番村上亨君。

【総務常任委員長（村上亨君）登壇】

○総務常任委員長（村上亨君） 総務常任委員会の審査の結果をご報告申し上げます。

今臨時会におきまして当委員会に審査付託になりました案件は、補正予算専決処分報
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告１件、補正予算１件、計２件であります。

審査結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要をご報告申し上げます。

初めに、報告第１号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第４号）専決処分

報告についてであります。

これは、由利総合支所公有バスの自損事故に伴い、歳出２款総務費にその修繕料を追

加し、その財源は歳入19款繰越金を充当したものでありますが、車両保険の確定後歳入

の組み替えをするものであり、歳入歳出それぞれ419万円を追加し、歳入歳出予算の総

額をそれぞれ504億6,447万6,000円とし、平成21年12月25日に専決処分をしたものであ

ります。

この専決処分報告については、早急に修繕を必要としたことから、報告のとおり承認

すべきものと決定した次第であります。

次に、議案第２号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（第15号）でありますが、

国の第２次補正予算、地域活性化・きめ細かな臨時交付金事業に伴うもので、当委員会

の付託に係るものについてご報告申し上げます。

まず、歳入でありますが、国の第２次補正予算、地域活性化・きめ細かな臨時交付金

事業の歳出総額の財源を10款地方交付税、14款国庫支出金及び19款繰越金で調整しよう

とするものであります。

次に、歳出でありますが、配付されています個別事業一覧表に記載されていますが、

２款総務費では全国瞬時警報システムでケーブルテレビへの接続改修を初め、庁舎など

各施設の屋根や非常用階段、公衆トイレの修繕などの事業費を追加しようとするもので

あります。

なお、事業につきましては、一部平成22年度へ繰り越しされるものであります。

この補正予算については、緊急経済対策の趣旨に沿ったインフラ整備の早期実施によ

り、地域の活性化に資することであることから、提案の趣旨を了とし、原案のとおり可

決すべきものと決定した次第であります。

以上で総務常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。17番長沼久利君。

【教育民生常任委員長（長沼久利君）登壇】

○教育民生常任委員長（長沼久利君） 教育民生常任委員会の審査の結果をご報告申し上

げます。

今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件で

あります。

なお、審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであ

りますが、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

議案第２号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（第15号）についてでありますが、

当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳出３款から５款、９款、10款についてで

あります。

初めに、歳出３款民生費では、１項社会福祉費において老人福祉センター寿康苑の地

下埋設タンクの修繕に要する経費の追加であります。
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また、２項児童福祉費においては、ゆり保育園及び直根保育園の修繕等に要する経費

の追加であります。

４款衛生費では、１項保健衛生費において鳥海診療所、直根診療所、由利福祉保健

センター、矢島斎場及び由利斎場の各施設の修繕等に要する経費の追加であります。

また、２項清掃費においては、岩城一般廃棄物 終処分場の閉鎖工事に要する経費及

び由利一般廃棄物 終処分場の修繕等に要する経費の追加であります。

５款労働費では、１項２目労働施設費において、本荘勤労青少年ホーム及び矢島勤労

青少年ホームの修繕等に要する経費の追加であります。

９款消防費では、１項消防費において、鳥海地域の消火栓更新に要する経費及び消防

訓練塔の修繕に要する経費の追加が主なものであります。

10款教育費では、２項小学校費、３項中学校費において、市内各小中学校の校舎や設

備の修繕等に要する経費の追加が主なものであります。

また、４項幼稚園費においては、トイレの修繕など西目幼稚園の修繕等に要する経費

の追加であります。

また、５項社会教育費においては、小友公民館や善隣館など各社会教育施設の施設や

設備の修繕等に要する経費の追加が主なものであります。

また、６項保健体育費においては、本荘プールや岩谷体育館など各体育施設の施設や

設備の修繕等に要する経費の追加が主なものであります。

これらの事業は、国の第２次補正予算に係る地域活性化・きめ細かな臨時交付金の実

施計画によるものであり、ご報告申し上げました一般会計補正予算につきましては、そ

の提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。12番佐藤勇君。

【産業経済常任委員長（佐藤勇君）登壇】

○産業経済常任委員長（佐藤勇君） 産業経済常任委員会の審査の結果をご報告申し上げ

ます。

今臨時会において当委員会に審査付託になりました案件は、議案第２号平成21年度一

般会計補正予算（第15号）、１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

本補正予算は、国の今年度第２次補正予算により創設された地域活性化・きめ細かな

臨時交付金に対応する事業の経費の追加が主な内容であり、このうち当委員会の所管に

係るものは、歳出６款と７款であります。

その詳細な内容につきましては、補正予算の資料として市当局より配付されました事

業実施計画の個別事業一覧にすべて記載されておりますので私からの個々の説明は省略

させていただきますが、いずれも今回創設されました国の臨時交付金の「緊急経済対策

の趣旨に沿った地方公共団体によるきめ細かなインフラ整備のため」という趣旨に基づ

いた、当委員会所管である農林水産部と商工観光部が管理する市内各施設の維持補修に

要する経費の追加であります。

また、債務負担行為補正につきましては、施設園芸等への新規就農の促進を図るため
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の支援費と、ふれあい農場において秋田由利牛の繁殖・肥育の一貫経営研修により後継

者を育成するための支援費を助成する事業を、今年度内に希望者を募集し、新年度４月

からすぐに実施するために平成21年度と22年度の２カ年で270万円を限度額として追加

するものであります。

以上、本補正予算の当委員会付託分につきましては、その提案の趣旨を了とし、原案

を可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、建設常任委員長の報告を求めます。24番本間明君。

【建設常任委員長（本間明君）登壇】

○建設常任委員長（本間明君） 建設常任委員会の審査結果をご報告申し上げます。

本臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、議案第２号平成

21年度由利本荘市一般会計補正予算（第15号）、１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

これは、緊急経済対策としての国の第２次補正予算に伴い、地方公共団体のインフラ

整備等を支援する地域活性化・きめ細かな臨時交付金に対応する経費を補正しようとす

るものであります。

その内容としては、歳出８款土木費において、市内各地域の市道の維持補修や側溝の

改良、街路灯整備、防雪さくの設置、橋梁の維持補修、都市下水路整備及び公営住宅の

維持補修に要する経費など、総額で２億1,400万円を増額しようとするものであります。

また、住宅リフォーム資金助成事業について、今年度３月からの募集開始を予定して

いるため、限度額5,000万円の債務負担行為を設定しようとするものであります。

この補正予算につきましては、緊急経済対策として早期の事業実施が望まれることか

ら本臨時会の案件となったものであり、その提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決す

べきものと決定した次第であります。

以上で建設常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 以上をもって、各委員長の審査報告を終わります。

これより日程の順に従い、議案に対する質疑、討論、採決を行います。

○議長（渡部功君） 日程第８、報告第１号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（専

決第４号）専決処分報告についてを議題といたします。

総務常任委員長の報告は、承認すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案を委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】
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○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって報告第１号は、承認することに決定

いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第９、議案第２号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（第

15号）を議題といたします。

各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論を行います。討論の通告がありますので、これを許します。３番佐々木隆一君。

【３番（佐々木隆一君）登壇】

○３番（佐々木隆一君） 私は、議案第２号平成21年度一般会計補正予算に賛成の立場か

ら討論いたします。

政府の第２次補正予算の中の地域活性化・きめ細かな臨時交付金は、国民の要求を一

定程度反映させたものであり、本市の実施計画を見ても本庁舎のトイレ改修工事から教

育施設含めた公共施設等の改修工事、橋の改良や生活道路の改良事業、市営住宅の改修

工事など市民の要求にこたえた、時宜にかなった、まさにきめ細かな計画だと評価する

ものであります。

債務負担行為補正に住宅リフォーム資金助成が計上されております。これについては、

本市の12月議会で本間議員も一般質問していましたが、県内では一昨年、湯沢市で地震

被災のリフォームを優先して始まり、横手市、三種町と広まり、とりわけ横手市では12

月議会で2,000万円を追加補正し１億7,000万円の予算額となり、地域おこし事業として

市民の皆さんに大変好評を博しているようであります。

12月県議会で日本共産党の山内県議が県としてのリフォーム助成の実施を求め、これ

にこたえる形で佐竹知事が県としても１月臨時県議会で新規事業として住宅リフォーム

緊急支援事業を創設。支援の対象となるのは、住宅の増改築、リフォーム工事で県内建

築業者が施工するもので、20万円を上限に工事費の10％を補助するようであります。

県内の住宅着工戸数は、1976年の１万7,000戸台からこれをピークに減少を続け、一

昨年は5,275戸、昨年は11月の数字でありますが3,790戸と大幅に減少傾向にあります。

県建築住宅課では、「建築業はすそ野が広く波及効果も大きいが、近年、住宅着工戸

数も落ち込んでいる。リフォーム支援によって住宅投資をふやしたい」と報道されてい

ます。

本市の住宅リフォーム事業は、まだ具体的な要綱などはなく、３月議会になるようで

ありますが、景気の下支えになり、少しでも地域経済の活性化に貢献できるだろうこと

を期待しつつ討論を終えます。

○議長（渡部功君） ほかにありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】
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○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第２号は、原案のとおり可決さ

れました。

この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案において、その字

句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものについては、その整理を議長に委任

されたいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（渡部功君） 以上をもって今臨時会の付議事件は、すべて終了いたしました。

これをもちまして、平成22年第１回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。

午後 １時２４分 閉 会
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